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Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 
a hővé a lap szellemi s anyagi részét 

illotft közlemények intézondök. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.
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Haladunk.
Ami az egyes embernél a mozgás, 

az a város életében a munka. Mozgás 
jelzi az egyes ember életét, munka a 
városok életét, haladását. Mozgás és 
munka nélkül nincs élet az egyesek, 
nincs élet az összesség léteiében, fen- 
állásában s minél életteljesebb egy vá­
ros, annál jobban bővül munkaköre, 
anuál inkább kell, hogy munkájának 
eredménye észlelhetővó legyen. Hogy 
Újvidék városa, dacára kedvező föld­
rajzi fekvésének, természettől kínálkozó 
előnyeinek, miért maradt adós a leg­
égetőbb kérdéseknek is megoldásával 
a múltban, ennek okait ezúttal teljesen 
mellőzzük s ahelyett inkább kész öröm­
mel konstatáljuk, hogy az uj korszak, 
a nemzeti éra inaugurálása óta még az 
elfogultsággal vagy rosszakarattal teli­
tett ellenfél által sem kétségbevonható 
lázas tevékenység, munkásság és előre- 
törtetés indult meg a közélet minden 
terén s mig egyfelől rég mulasztottak 
pótlása jelzi e munkásság eredményét, 
addig másfelől a jövő fejlődést és ha­
ladást biztosi tó uj intézmények s messze 
kiható alkotások hirdetik minden szónál 
ékesebben, hogy a vezetőségnek előle­
gezett bizalom, a tanács és törvényha­
tóság munkaerejébe vetett hit nem 
puszta ábránd. Megcáfolhattad tények 
és tettek igazolják immár, hogy Újvi­
dék, városa rálépett a fejlődés és hala­
dás útjára s rövid időn bellii ueui egy 
nagyszabású kész alkotásról számolha­
tunk be, mint a városi munkásság ered­
ményéről, amelyre kevéssel ezelőtt még 
csak gondolni is alig mertünk.

8 minthogy a nagy alkotások leg­
hatalmasabb munkását, éltetőjét a köz­
érdeklődésben látjuk, nem mulasztjuk 
el már most, a mai közgyűlés előtt rá­
mutatni s a közérdeklődést rá terelni 
azgn nagy fontosságú kérdések egy- 
némelyikére, amelyek közszüksegletet 
elégítenek ki s a törvényhatóság komoly 
munkásságáról tesznek tanúbizonyságot. 
Mint az eddigi közgyűlések mindegyike, 
a mai sincs híjával a napirendre tűzött 
8 megoldást igénylő tárgyak nagy fon­
tosságának.

Városunk lakosságának nagy kon­
tingensét a könnyebb megélhetés, olcsóbb 
lakás érdekében közvetlenül érintő és 
rég folyamatba vett kérdés, a limáni tiszt­
viselő telep kérdése kerül tárgyalásra,

melynek tervezete teljesen elkészítve, 
immár az adás-vételi szerződés megköté­
sére megérett. A tervezet szerint össze­
sen 55 lelek 5 1160/1600 hold terüle­
ten van kijelölve, melyek közül a legki­
sebb 160, a legnagyobb 300 □ öl.

Az uj közkórház és ártézi fürdő 
szennyvizeinek s csapadékainak leveze­
tése céljából egy főcsatorna építése van 
tervezve, mely az uj kórháztól a Limán 
szivattyulelepig vezet s ennek a főcsa­
tornának Petőfl-utcai szakaszába torko- 
lólag két mellékcsatorna építése is fel 
van véve, még pedig a Petőfi-utcában 
a Mátyás király-utcától a lövész-utcáig 
az egyik s a másik a Kossuth Lajos 
és Petőfi-utcában a városházától a 
Széohenyi-utcáig. E csatornáknak már 
most leendő kiépítését a villamos vasút 
építése is teszi szükségessé. 8 ezzel 
szorosan összefügg a vasúti állomáshoz 
vezető — jelenleg a legrosszabb kar­
ban levő — útnak a Mátyás király-ut­
cától a sétatérig leendő aszfaltirozása 
s ezzel egyidejűleg a Deák térnek is 
aszfalt burkolása. Ugyancsak kövezésre 
és rendezésre kerül a báltér és sertés­
piac is. A légszeszgyárral kötendő pót­
szerződés, a fél és egész éjjeli gáz­
lámpák égési tartatnának emelése és 
ily értelemben uj gáz világítási naptárnak 
összeállítása szintén a mai közgyűlés 
fontosabb tárgyai közé tartozik. Hogy 
pedig a városnak 1910. jul. 15-ig meg­
hosszabbított vámszedósi joga jobban ki­
basznál tassék, a vár. javadalmak jöve­
delme fokoztaasék, a várnsorompók ki­
helyezése iránt keilend határozni. De 
nem kis jelentőségű a Duna felé nyi­
tandó utcák kérdése sem, melyről külön 
cikk nyújt tájékoztatást.

E kérdések mindegyike nem egye­
sek érdekeit szolgálja, hanem közérdek 
kielégítésére van hivatva és megoldá­
suk mindenesetre njabb határkövet jelez 
a város jövő fejlődésének biztosítására 
irányuló munka mezején.

Újvidék fejlődésének biztosítása.
Városunk jövő fejlődésének biztosítása 

céljából Orbán Ignác műszaki tanácsos 
a következő nagyfontosságu tervezetet 
dolgozta ki, melyet a tanács előterjesztése 
folytán a mai közgyűlés fog tárgyalni s 
melyet közérdekű voltánál fogva imitt 
közlünk egész terjedelmében.

Újvidék természetes fejlődését a Duna- 
part felé a múltban megakadályozta a

hidaánc és katonai építési tilalom és ettől 
eltekintve, a Limán szenny tó miazmás 
kigőzölgése, A Limán szenny tó immár meg 
van szüntetve és remélhető, hogy igen 
rövid időn belül, talán már a következő 
éviién sikerülni fog megteremteni azokat 
a feltételeket, melyek a hidsáncokat és 
építési tilalmat, szintén történelmi emlé­
kekké átalakítani lesznek hivatvá.

A Limáuló, hidsánc és építési tilalom 
megszűnése uj korszakot, jelent a város 
történetében, mesterségesen visszatartott 
és most annál rohamosabban tért követe­
lő fejlődés korszakát.

Ennek a fejlődésnek biztosítására az 
előkészítés már részben megtörtént, neve­
zetesen a város gondoskodott a városi 
területek uj felmérési munkálatairól és a 
mérnöki hivatal kidolgozott egy város 
bővítési tervvázlatot és városrendezési 
programmot.

Az egészséges fejlődés biztosítása ér­
dekében mielőbb gondoskodni kellene 
arról, hogy a város azokat, a területeket, 
melyek a város rendezési terv keresztül-. 
vitele céljából megszerzendők, mielőbb 
megszerezze és gondoskodni kellene arról, 
bogy a város közönségének áldozatkész­
sége által teremtett értékemelkedések 
előnyeiben nemcsak az egyes, hanem a 
város egész közönsége részesüljön és hogy. 
az intézmények költségeit első sorban. , 
azok fedezzék, akiknek az intézményekből 
első sorban hasznuk van. Más szóval, meg 
kellene teremteni a betterment intézményét 
mindjárt a fejlődés nj korszakának kü­
szöbén.

A telek szerzéseket illetőleg különösen 
figyelemre méltó, hogy a Duna utcától a 
vasúti állomásig még csak két ut vezet a 
Duna felé, feltétlenül és első sorban gon­
doskodnunk kell tehát arról, hogy — 
amint az a városrendezési tervezetben 
is tervezve van — a Duna-utca és örmény- 
töltés között, az örménytöltés és Szécbenyi- 
utca között és a Schéchenyi-utca és 
vasút között még egy-egy ut legyen 
a Duna felé nyitható. Különben a 
város ezekkel a kisajátításokkal nem is 
csinál rossz üzletet, mert hiszen az utca­
nyitás következtében két utca-frontot nyer, 
melynek értéke meghaladja az utca ré­
szére kihagyandó terület értékét.

Ezek előre bocsátása után a tvh. mér­
nöki hivatal vezetője javasolja, hogy a 
Duna felé vezető utcák kinyitásához szük­
séges magán telkek tulajdonosaitól aján­
latokat bekérve, azok megszerzése iránt

BOGDÁNT
tvh. bizottsághoz előterjesztés tétessék,
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egyben pedig a betterment intézményét 
illetőleg, ennek megteremtésére szabály- 
rendelet alkotandó és pedig minél előbb, 
hogy a bidsáncok átvételével meginduló 
fejlődés már jóváhagyott, tehát életbelé­
pett betterment- szabályzatra támaszkod- 
hassélt.

Sürgősen kell a kérdéssel foglalkozni, 
nehogy e várost Nagyvárad sorsára jut­
tassuk, ahol csak költséges kisajátítások 
és nagyobbszabásu intézmények létesítése 
után jöttek arra a tapasztalatra, hogy a 
bettermenttel nagyrészt már elkéstek.

Nemzeti színészet.
Bevonult hál ismét Újvidékre egy szín­

társulat és így alkalmunk van télviz idejében 
is színházba járhatni. Nem hozhatja fel senki 
ellenvetésnek, hogy meleg időjárás van és így 
kin színházba járni, itt van a régen lesett alka­
lom, télen is van színtársulatunk.

J/tezey Kálmán besztercebányai igazgató 
jött el társulatával körünkbe. Makó Lajos ki­
tűnő társulata után nehéz feladatra vállalko­
zott, hogy a közönségnek minden tekintetben 
kedvébe járhasson, de az eddigi előadások 
után ítélve hisszük, hogy a közönség meg lesz 
elégedve és a társulat jó benyomásokat fog 
kelteni mindenütt. Most a közönségen múlik, 
hogy a szinósztársulatot teljes erejéből támo­
gassa. Telt házakat kell teremteni és úgy gon­
doljuk, kívánságunk teljesülni is fog.

Szombaforj eléggé jól látogatott ház előtt 
adták elő Orbán operettejét, a r Csók/(irályt*, 
amelyet Stojánovits Jenő, a budapesti Ssent- 
lstván bazilika karnagya zeuésitett. A libretto 
nem nagy, alapjában kedves sujet szolgál 
alapjául, de azért vele nem érthetünk minden 
tekintetben egyet, főkép a második felvonás­
ban, amely az újabb darabok egyik jellemző 
sajátságát, a burkolt sikamlósságot iparkodik 
kihasználni. A zene azonban igazán remek. 
Kitünően felépített dallamok, remek hangsze­
relések. ügyes uuanceirozások jutnak előtérbe 
és a jelenlevők igazán gyönyörködtek a hal­
lottakban. Az előadás sikerültnek mondható. 
A címszerepet Solti Vilma kreálta. Ügyesen 
mozog a színpadon, élet, elevenség jellemzik 
játékát, kellemes hangja pedig méltán kelt 
elismerést. Végtelenül kedvesen alakított Évi­
ke szerepében A. $orzdssy Rózsi. Jól megér­
demelt tetszésnyilvánításokban volt része. 
Minden tekintetben kitűnő hangja van Jflár- 
kus Angélának, (Ivrette), aki osztatlan elisme­
résre tett szert. Nagyon jó felfogással játszotta 
az iutrikus Bombadilost Pataky. Sikerült tán­
cát meg kellett ismételnie. Feltűnően ügyes 
volt maszkja. A komikusok is jól aknázták ki 
szerepüket. Vajda (Olaf), Derenghy (Heems- 
kerk), Vándory (Gurgeltief) igen ügyesek vol­
tak. Kisebb szerepében jó volt Gáspárnó 
(Tanson Katherina).

Vasárnap délután a nagyon is ismert 
»Vig özvegy" ment meglehetősen telt padso­
rok előtt. Sikert arattak Solti Vilma (Glavari 
Hanna), Márkus Angela (Velenceiné), Vajda 
(Daniié), Gáspár (nagykövet), Márton (Rosillon), 
Derenghy (Nyegus). Este a „CsókkirályM is­
mételték. Bizony az eléggé sikerült előadás 
sokkal jobb látogatottságot érdemelt volna.

Jfét/őn Davis és Lipschütz bohózata 
„Gretchen” ment. Bizony nagyobbszámu láto­
gatottságot vártunk volna, hiszen magyar

szili társulatról van szó, amelyet támogatni 
erkölcsi kötelességünk. Magáról a darabról 
ezúttal nem kívánunk bővebben Írni, legyen 
elég annak említése, hogy tendenciájával sem­
miképen sem vagyunk megelégedve, sőt azt 
a leghatározottabb mértékben elítéljük. A 
színmüveknek főcélja áz erkölcsnemesitós. ezt 
pedig ez a darab, ha vannak is benne szelle­
mes (ötletek és mulatságos jelenetek, nem 
tudta elérni. Színészeink nagy ügyességgel, 
sok igyekezettel kreálták szerepeiket. A cím­
szerepben Kis Cecilia nyújtott igen jót. Csi­
nos megjelenés, játéka átgondolt, ügyes. 
Ernyei János Ó Fenségét játszotta sikerültei). 
Bár azt a felfogást, amelylyel ő ezt a szere­
pet alakította, nem tartjuk mindenképen he­
lyesnek, mégis szívesen elismerjük, hogy a 
tetszésnyilvánításokra jól rászolgált/ Pataky 
a társulatnak erőssége. Az ügyefogyott von 
Strehle kamarást adta egészséges humorral, 
jóízű komikummal. Áldoryné Rózsi a higgadt 
grófné szerepében elismerést aratott. A többi 
szereplő minden tekintetben hozzájárult a si­
kerhez. A komikumot ügyesen aknázták ki 
főkép Papp Erzsébet, Kecskemóthyné, Gáspár, 
Vándory, Derenghy és Sugár.

Kedden délután „Lili“ volt a műsoron, 
sajnos, nagyon csekély közönség előtt. Este 
Strausznak — városunkban nagyon is leját­
szott — operetteje, a „Varázskeringő“ ment. 
Az operette gyönyörű zenével dicsekedik és 
mindenesetre jobb látogatottságot érdemelt 
volna Ez este mutatkozott be Barna Manci, 
a társulatnak újonnan szerződött primadonnája. 
Franczi szerepét adta, élénk temperamentum­
mal, kedves ügyességgel. Élénk tetszésnyilvá­
nításokban volt része. Szép hangjával tetszést 
keltett Márkus Angela (Helena). Vajda Dezső­
nek, aki Nikit játszotta, csinos, ha nem is 
erős, hangja van és ez kellemesen érvénye­
sült. Jól alakítottak Gáspár (Joakhiin), Dereghy 
(Lóthár), Papp Erzsébet (Friderika). Makóék 
hasonló előadásához képest volna még meg­
jegyezni valónk, de a köz érdekében ezt el­
hagyjuk, csak azt jegyezzük meg, hogy a 
keriugőt már az első felvonásban is énekelni 
kellett volna. Mindent összevetve azonban a 
közönséget fokozottabb látogatásra buzdítjuk, 
nehogy a színészet Ugye városunkban hajótö­
rést szenvedjen.

HÍREK.
Vár. törvényhatóságunk ma csütörtök, 

d. u. 4 órakor rendes havi közgyűlést tart. 
Napirendre nem kevesebb mint 36 tárgy van 
kitűzve, melyek közül mint kiváló fontossá­
gunkat a következőket emeljük ki: a limáni 
tisztviselő telep létesítése, a vámsorompók ki­
helyezése, a Duna-felé nyitandó utcák céljaira 
telkek megszerzése, pótszerződés a légszesz­
gyárral, vegyvizsgálati laboratorira felállítása, 
a közkórház és ártézi fürdő víztelenítése, a 
Petőfi-utca aszfaltirozása, Deák Ferenc-tér és 
haltér rendezése, csartornázása, a közvilágítás 
kiterjesztése stb.

A DfflKE Ismeretterjesztő előadásai. A
DMKE újvidéki fiókja folytatja a tavaly meg­
kezdett és oly nagy népszerűségre síért tett 
délutáni ismeretterjesztő előadásokat. Az elő­
adások most is a kir. kath. magy. főgimná­
zium rajztermében fognak megtartatni, telje­
sen díjtalanok és mindönkinek szólnak. A

rendezőség és az előadó urak teljes önzetlen­
séggel végzik e fáradságos munkát, hogy vá­
rosunk művelt nagyközönsége a téli hónapok 
unalmas vasárnapi délutánjait kellemesen és 
egyúttal hasznosan ellökhesse. Az első elő­
adást Dr. Szabó Lajos fögimn. tanár tartja 
dec. 13 án d. u. 4 órakor Báró Eötvös József­
ről. Az előadásokat falragaszukon is meghir­
detik.

A vashídon való átkelési Igazolványok.
A várparancsnok súgnak a héten rendőrsé­
günkhöz intézett átirata sserint a fehér lapon 
kiadott igazolványok reggel V,6 órától este 
Vi? óráig jogosítanak a hídon való átkelésre, 
míg a piros lapon kiadottak éjjel-nappal érvé­
nyesek.

Némotfll levelező magyar község. Rend­
őrségünknek egy toloncügyben dolga akadt a 
brassómegyei Szászmagyar községgel. A jeles 
bakszász község úgy látszik nem ismeri a 
törvényt és szégyeli magyar elnevezését, mert 
régi: „/íussbach* elnevezését használva né­
met nyelven válaszolt rendőrségünk megkere­
sésre, mely az átiratot elfogadta ugyan, de 
illetékes helyen feljelentést tett a község 
ellen.

Fényes esküvő ment végbe e hó 6-án 
Mayer vigndótermóben, midőn Dr. Pap Ignác 
főrabbi emelkedett szellemű, alkalmi beszéd 
kíséretében áldotta meg Grósz Adolf oravi- 
cabányai gyógyszerész és Schwarz Olga ur- 
leány házassági frigyét. Az egyházi aktust 
Mayer éttermében fényes lakoma követte, 
melyen az ifjú házaspár és az örömszülők 
egészségére sűrű felköszöntők hangzottak el, 
akiknek üdvözlésére nemcsak helyből váro­
sunk szine-java jelent meg jó kívánságaival, 
de a messze vidékről is több százra menő 
sürgöny érkezett. Az ifjú házasok a d. u. 
gyorsvonattal indultak nászúira, kísérve hozzá­
tartozóik és ismerőseik legjobb üdv- és sie- 
rencse-kivánataitól.

Slöjd tanfolyam. A beltéri r. kath. népis­
kola helyiségeiben jtpró György tanfolyam­
vezető alatt 30 hallgatóval megnyílt Blöjd- 
tanfolyain és a helyi tanügy emelése céljából 
a kézimunkára nevelő orsz. egyesület igaz­
gatója tegnap, dec. 9-én esti 5—7 között „A 
magyar népiskola szelleme* ciméu igen tanul­
ságos és élvezetes előadást tartott. Ugyanezen 
egyesület igazgatója ina, csütörtök d. e. 10—12 
között második előadását tartja, még pedig a 
kézimunka és a természettudományi anyag 
metodikája címén. Az érdeklődő körök szíve­
sen láttatnak ez előadáson vendégekül.

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
8C0TT féle Emulsio után is és ez a meg­
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsA 
32 éven keresztül. Ép ily 
szembeötlő a javulás az álta­
lános egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér s az emésztés ja­
vul. Próbálja meg és meg 

Tűin1!“."scŐTÍ fog erről győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
- kérjük Agyé-

lembe ?§ani. 2—4 Kapható minden gyógy tárba®.
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Heti műsor. Ma csütörtök „Tatárjárás“ 
Operette kerül színre, Solti Vilma u fő - 
Riza bárónő éa Barna Manóival Mogyoróssy 
önkéntes szerepében. Péntek a „Vállár ki­
rálynő' világhírű operett és szombaton „Jfaf- 
latin' uj énekes bohózat adatik elő. Az igaz 
gatóság „Nem fehér est“ jelzővel ezen és 
hasonló előadásoknál tájékoztat az iránt, hogy 
a darab pikáns, tehát a szülők fiatal leányo­
kat ne hozzanak az előadásra.

Kereskedősegéd mint rendőrkapitány.
Jeftovics Milán csak 23 éves és facórkeres- 
kedősegéd, de azért máris nagystílű szélhá­
mosnak készül. Felhasználva a jelenleg ural­
kodó zavaros állapotokat, melyek több helyen 
az utazó közönség szemeltartását teszik szük­
ségessé, az India és Újvidék között közlekedő 
vonatokon magát Stefanovics Zsarkó újvidéki 
rendőrkapitánynak adta ki és e minőségben 
sorra vizsgálta néhány napon át az utazók 
podgyászát, inig nem rendőrségünk is, értesül­
vén a dologról, az utazó szélhámost maga 
Stefanovics Zsarkó rendőrkapitány munkaköz­
ben letartóztatta. Miután valószínű, hogy Jef­
tovics Milán, ki belgrádi illetőségű, az átvizs­
gált podgyászokat észrevétlenül megdézsmálta, 
de egyél) szélhámosságok is derültek már 
eddig reá ki, rendőrségünk őt egyelőre fogva 
tartotta és ellene a vizsgálatot folytatja.

Enyhítsük a téli nyomort. Dr. Tapavicza 
György tanácsnok személyes utánjárása foly­
tán a helybeli fakereskedők téli tüzelőfát 
ajándékoztak a szegények javára, még pedig 
Ernst József 16, Wolf és Trostler 36. Schwarz 
testvérek 40, Schulz és Wolf 25 szegény 
részére, utóbbi cég összeapritott tüzelőt E 
nemeskeblü adományok részint kiosztattak 
már, részint e héten kerülnek még kiosztásra.

Ünnepség. A kir. kath. magyar főgimná­
zium kebelében alakult „Mária kongregáció“ 
e hó 8-án, d. e. 11 órakor az örmény kath. 
templomban 13 tagot vett fel. A felavatást 
Dr. Áinon Pál kanonok-plébános teljesítette. 
Szép beszédet intézve a jelenlevőkhöz, szép 
szavakban buzdította az ifjakat a vallás, hit 
szeretőiére, megmagyarázta, hogy az igazi 
ember főerénye a nyílt őszinteség, a felebaráti 
szeretet és egymásnak jóindulatú támogatása.

Eljegyzés. Drasnyáky Gusztáv jegyet 
váltott fach Etuska kisasszonynyal, Puch 
Nándor kir. mérnök kedves és szeretetreméltó 
leányával.

Házi estély. A Magyar Kaszinó harmadik 
házi estélyét most szombaton 12-én fogja tar­
tani. Akik meghívót tévedésből nem kaptak 
volna, forduljanak Dr. Piukovich Sándor ka­
szinói titkárhoz.

Előadás. Az újvidéki Katholikus Olvasó­
körben vasárnap délután Dr. Piukovich Sándor, 
főgirnu. tanár, a körnek agilis alelnöke, az 
alkoholizmusról igen sikerült előadást tartott, 
nagyszámú közönség jelenlétében. Vonzó pél­
dákkal bizonyította ennek a betegségnek er­
kölcsi veszélyét és kifejtette, hogy nemzeti, 
meg vallási szempontból mennyire káros ha­
tása van a szeszes italok túlságos élvezetének. 
Fejtegetése a jelenlevőkre látszólag mély ha­
tást gyakorolt — és zajos tetszósnyilváni- 
tokat — eredményezett.

Tűs. Szombaton este 7 órakor tűz ütött 
ki Piukovich Ferencnek a Dr. Adamovich-féle 
ház első emeleti lakásán, mely nagyon köny- 
»yen igen végzetessé válhatott volna, ha ide­
jekorán ézzre nem veszik a a nyomban meg­
jelent önk. tűzoltóink tovább terjedését meg 
nem akadályozzák. Régi rossz építkezésre 
vezethető vissza a tűz oka, amennyiben a 
kéménybe beépített gerenda a a menyezet

Határőr

deszkái az ezen nap délelőttjén kiégetett ké­
ménytől tűzet fogtak, mely a meuyezeten át 
a szobába beégett. A kár körülbelül 600 —700 
kor. biztosítás utján megtérül.

Feloldott sertóssárlat. Miután a ható­
sági állatorvos jelentése szerint városunkban a 
sertósvész megszűnt, a rendőrkapitányság a 
sertószárlatot feloldotta és igy vészmentes 
helyről a sertések behozatala ismét meg van 
engedve és péntektől fogva a rendes sertés 
hetivásárok is meg fognak tartatni.

Árverezés. Ezennel közhírré tétetik, mi­
szerint az üzletszabályzat 70. § a értelmében 
elárusítandó kózbesithetlen és fölös áruk nyil­
vános elárverezése az Újvidék állomásunkon 
lévő raktárban 1908. évi december hó 15-ik 
napján délelőtt 9 órakor tartatik meg, mely 
árverezésre a t. c. közönség ezennel meghi- 
vatik. Skuteczky állomásfőnök.

Egyházmegyei hírek. Szombathy Sándor 
pápai t. kamarás, érd. szakmán lelkész, éle­
tének 75. s áldozárságának 51-ik évében 
meghalt. Huber Róbert Dusnokra káplánnak 
küldetett, Greinit Ferenc keceli káplán pedig 
megbizatott a dunaszentbeuedeki plébánia ve­
zetésével.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

NYILATKOZAT.
Berger Arnold úr a múlt héten nyilt- 

levelet tétetett közzé. Ebben idézi szavai­
mat, melyeket november 22-ón a függet­
lenségi párt választmányának a városi je­
lölések dolgában tartott választmányi ülésén 
mondottam. Minthogy a megjelent nyiltlevél 
hangja és okoskodása alkalmas arra, hogy 
a közönséget a függetlenségi párt jelölési el­
járása iránt félrevezesse és az újvidéki keres­
kedők között bizalmatlanságot keltsen, óvást 
kell tennem ns ellen, mintha bárkinek oka 
volna az én szavaimat egyoldalúan magya­
rázni és abból arra vonni következtetést, hogy 
az újvidéki kereskedőket hazafiság dolgában 
diskvalifikálni akartam. Ellenkezőleg. A párt 
nem feledkezett meg a jelölés alkalmával 
kereskedő polgártársainkról. Nem sorozandók-e 
a kereskedők közé Bulla Árpád, Winkle 
István, Paul Keresztély, Ludwig József, Snabó 
Lajos? Nem értenek-e a kereskedelmi és gaz­
dasági ügyekhez Bruck Ferenc, Skuteczky 
Emil? A kereskedői osztályt a törvényható­
ságban a kereskedők színe java képviseli. Ha 
senkit sem jelöltünk volna kereskedő polgár­
társaink közül, még akkor is 18 százalékát a 
következő kereskedők alkotják a képviselő- 
testületnek : Altwirth József, Balassa Henrik, 
Bauer Gyula, Brunner Ede, Dietzgen Gábor, 
Ernst József, Fürst János, Grossinger János, 
Herger Ágoston, Kron Károly, Kron Richárd, 
Popadics Péter, Schubert Rezső, Wagner Mi­
hály, — tehát senki sincs Újvidéken annyira fa­
vorizálva, mint épen a kereskedői világ, mely 
különben alig képezi 4»/.-át a választóknak 
Hányán vannak azonkívül a bizottsági ta­
gok közül, akik üzleti ügyekkel foglalkozván 
mint iparosok, földbirtokosok vagy pedig in­
telligenciájuknál fogva értenek gazdasági és 
kereskedelmi kérdésekkel ? Alaptalan volt 
Berger Arnold úr feljajdulása. fiozsenik £é/a.

Nyilt-tér.

Mips csal punja» messzire jatottit,
hogy ment már híres források gyógyltó-erejél s 
mellény zsebben magával viheti as ember ás esük- 
ség ssorlnt használhatja. A Pay-félu esodenl ás-

váuy-passtilla ugyanis hatásos alkotó-részeit te­
kintve, tiszta forrás termék és igy már könnye» 
megmagyarázható, hogy oly kilőné szolgálatot 
tesz a torok, a tödé minden megtámadásánál ko­
moly és még oly régi hűi útnál, Fay valódi szo- 
dsmjének éppen úgy ott kell lennie a háztartás­

ban, mint a kenyérnek.
Egy skatulya ára I K. 25 fillér és min- 
den gyógyszertárban, drogériában és 
ásványvlskereskedésben kapható. Után­

zatoktól azonban tessék óvakodni.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.
Főraktár Budapesten: h’ggor l.oó dr. és Egger J. 
VI., Váci-körűt 17., Koohmoistor Frigyes utóda, V.’ 
Hold-utca 8, Thallmayer és Bvitz, V.. Zrinyl-utc’a K* 
________ Török József,VI, Király-utca ül.

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Társszerkesztő: Zanbauer Ágoston.

ZWIBACH MIHÁLY FIA
cfHFI LVCbmtKnNOI COHFECTIOC 

DIVAT A RUMA2A

Eladó hintó.
Szép alig használt, elegáns hinti 

eladó.
Bővebbet Léderer Jenőnél, Kossuth 

Lajos-utca 52. 2-s

Természetes, ezüst üstben mindenkor 
frissen befűzött kiváló finom

málnaszörpöt
szállít,

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ö csősz, és kir. 
Fensége József Főherceg kamarai szállítója

Kőbánya.

*

Anni

Jó hírnév
ás a fogyasztó közönség helyes ízlésére vall, 
hogy pezsgőnk rohamosan terjed és nagy 

keresletnek örvend.
KAPHATÓ:

ataéea elsőrnngn flszsrktrtsksdésksn. kávákéiba* ét 
vendéglőben. n.
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Karácsonyfa disz
meglepő szép újdonságok, gyönyörű 
bonbonlerak, legfinomabb bel- és kül­
honi bonbonok óriási választékban meg­

érkeztek.
CsgGárnkban minién nap niionsäg.

Sütése célokra ajánljuk legfinomabb áru­
inkat, szükséglet esetén kérünk szives 

megrendelést.
|Borok, likőrük, pezsgők legolcsóbb árban.

Vidéki megrendelések a beérkezés nap­
iján adatnak póslára ingyen csoma­

golásban.
F“ Árlap ingyen.

Tessék üzletünket és áruinkat vétel 
nélkül is megtekinteni.

Wagner testvérek Újvidék,
I fűszer-, bor- ős csemege különlegességek üzlete,

Néhány szó a
nagyérdemű közönséghez I

Eddig a vevőközönség mindenütt csak 
gyárilag készült pörkölt kávét vásárolt, 
melyről pedig köztudomású, hogy jó nem 
lehet és pedig azért, mert ha a kávé 
3—4 napnál tovább áll, úgy az megsa- 
vauyodik és elveszti eredeti jó izét.

A FIUMEI KÁTÉBEHOZATAL naponta 
10—20-szór is pörköltet, sőt kívánatra 
a vevő szeme előtt hajlandó a megvett 
kávét megpörkölni.

A FIUMEI KÁVÉBBHOZATAL kizárólag 
faj-kávékat árusít, mely abban külön hő­
sik a fűszeresnél árusított kávéktól, hogy 
egészen máskép lesznek kezelve. A kávé­
inál ugyanis fontos, bogy ne feküdjék oly 
helyen, ahol olaj, petróleum, sajt vagy 
nyitott halkonzervek vannak, amint ez 
jraínden fűszeresnél gyakori eset. Ugyanis 
a kávé minden idegen illatot magába szív 
és néha azért rossz a kávé, mert oly 
helyiségben feküdt, ahol ily cikkek vol­
tak felhalmozva.

A Fiumei kávébehozatal kizárólag:
kávét, teát, csokoládét, cacaot, 
bognaoot, rumot, mandulát, rizst, 

mazsolát ósjour tea-süteményeket
árusít ÚJVIDÉKEN,

KOSSUTH LAJOS UTCA $0. szám.
5-5 ' >, -

JJ kamenici-ufca S. sz. a. ház — két telek 
— nagy kerttel, szabad kézből, előnyös felté­
telek mellett eladó.

Bővebbet nyújt ugyanott a háztulajdonos :
Wi/fing fért ne.
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!! Karácsonyi és újévi ajándékokat!!
igen nagy választékban, a legolcsóbb, szabott árakon ajánl

TAUSCH JÁNOS I
ékszerész, órás, arany- és ezüstműves Újvidéken, Kossuth 
Lajos-u. 10. sz., a szerb kereszt mellett, a főt ralik átellenében.

Bő választék és készlet ékszerekben, arany- és ezüstárukban, arany, 
tula, ezüst, acél és nickel zsebórákban, valamint mindennemű fali és inga­
órákban ; szép raktár cliinaezüst-árukbnn, evőkészletek a legnevesebb gyá­
rakból, mint Christofle, Berndoifer és Szandrik, nem különben teljes tizen­
kettő« és hatos kazetták. Optikai áruk, szemüveg, orrcsipíotő, távlátó nagy 
raktáron. Minden áru Ízléses és exakt kivitelben. Elvállalok szakmámba vágó 
mindennemű munkát és javítást s a vállalt munkát a legolcsóbban és leg­
nagyobb lelkiismeretességgel végzem. Nálam vásárolt vagy javitott. órákért 
egy évi jótállás. — Az összes arany és ezüstáruk fémjelezve vannak.

b
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CDc-t
CD
Cq
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Van-e már gyermeküknek Horgony-Köópltöszekrónye ?
Hu igen, akkor no mulassza ol aionnal a legújabb kőépltő*iiokrényiirji-gy»ékut lent 
jegyzett’ cégtől bekérni, hogy annak alapján a kővetkező klogészllüszckrényt kényel­
mesen kiválaszthassa és aztán a legközelebbi játéksáéikoroskoilénlion boszerozbeeső.

■e izeebee giereekel egy Horgony Kőépltöazekrónyl még nőm bírnak, vagy 
téve,lésből egy, ,*sr|M|“ védjegy nélküli •zakrdiytk, tun egy atásist klrl»kák«n 

«■Mik. akkor Önre nézve a legújabb árjegyzék kétszeres fontossággal hír, meri 
legpontosabb felvilágosítással szolgál minden egyes

Horgony-Kőépítöszekrényről
és lehetővé teszi önnek, hogy gyermekei szántára a megfelelő 
nagyságú szekrényt kényelmesen kiválaszthassa. Mindenesetre 
azonban saját érdekében tessék megjegyezni, hogy csak a Mergaev 
jegyiyel ellátott tiekréay a több mint
_ _ _ _ _ _ _ egy negyedszázad óta_ _ _ _ _ _ _
jónak bizonyult Rlchtorfélo eredeti gyártmány, minden egyéb
kfiépUAszekrényok csak hoorieltváeyok.

A gazdagon illnsitrált árjegyzékben a gorgeay-lláéiHmsk- 
rények, Horgeny-lokésjátikek és a .üstesr“ Relvd-Ilenikjktdkik, 
stb. leírását találjuk. Valódi eiak a NargonynyalI
Richter F- Ad- és Ta., klr. ndv. és kam. szállítók,

Iroda ée raktár: £ jjj Q S ®y*r:.
I. Operngasse 16 

Rudelfstedt, Nürnberg, Olten (Svájc), 
New-Verk,

Xlll/I (Niatzlag 
Rotterdam lat. Pétenrár,

ÜK*- A ki zenekedeeld, az kérjen árjegyzéket a híres Imperator 
zeaéliBiüvekrdl, hsezéllgépekröl ée Horpoay-liengleme.ékről le.

Kérem figyelni!
1 Nem okvetlen szükséges sokat űzetni egy óráért,
7 hogy Jól és pontosan járjon, mert

S FISCHER M. mü-órásnál Újvidéken
Ő II. Rákóczi Ferencz-űt. í*0. szám alatt
o minden óra pontos javítása, (különleges órák. ismétlő 
Ma chromometer, Chronograf és verőzsebórák kivételével), 
— csak gO kr -ba = (180 k.) kerül, ha a szerkezetnek 
©. valamelyik része nem hiányzik.
® Egy lánchuzaraú óra pontos javítása . . 75 krajcár. 

„ ébresztő , „ „ ... 65 ,
„ zsebóra rugó betevós....................55
„ zsebóra fedél felrugó....................45 „
„ „ üveg bármily vastag . .15
. „ mutató........................... 12 »
„ „ kulcs ....................... . 4 „

Az általam javításra elvállalt óráért (törésen kívül) jótállók, hogy t. megbí­
zómnak avval 8 évig baja nem lesz. — Kérem csak egyszer megkísérlem és meg 
lesz győződve. Szives bizalmát kéri FISCHER M. mü-órás.

ÚJDONSÁG: Egy gyönyörű szép betűs gyűrű K 1 80 fill.

FELTŰNÉST KELTŐ KALÁCSOT NI VÁSÁR
kezdődik december 1-én és tart szerb karácsonyig, január 6-ig.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA divatáruházában Újvidéken.
Főtér, „Erzsébet szálloda“ épület.

_______ Különös figyelmet érdemlő olcsóságok.
Nyomatott Hirsehenbauser Boné könyvnyomdájában Újvidéken.
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